
Milica Petrović, BA - Završni magistarski rad
Fakultet/Akademija PRAVNI FAKULTET

Tip Rada Završni magistarski rad

Kandidat, zvanje Milica Petrović, BA

Naziv Teme Zaštita korisnika financijskih usluga u pravu Bosne i Hercegovine

Rezime/Abstract

Financijske usluge nude razne financijske institucije, poput banaka, mikrokreditnih organizacija, društava za osiguranje,
lizing društava, berzi, investicijskih fondova i sl., i mogu se generalno klasificirati na bankarske usluge, usluge investiranja
i usluge osiguranja. Mnoge financijske usluge ostaju izvan područja interesa potrošača ili im je pristup tim uslugama kao
fizičkim osobama ograničen, iz toga razloga pažnja je usmjerena na maloprodajne financijske usluge, od kojih je
najznačajnija usluga potrošački kredit. Poseban naglasak u radu je na odredbama Zakona o zaštiti korisnika financijskih
usluga koji ulazi u set propisa iz potrošačko-zaštitne regulacije, uređuje B2C (business to consumer) odnose, gdje se na
jednoj strani javlja poslovni subjekt, profesionalac a nasuprot njega je pojedinac, neprofesionalac. Financijske usluge, a
posebno bankarske su postale neophodne gotovo kao i namirnice, jer danas je skoro imperativ imati tekući račun u banci
pa čak to vrijedi i za one socijalno najosjetljivije kategorije. S duge strane, financijske usluge kao bestjelesne stvari
karakterizira kompleksnost u pravnom i financijskom smislu, i nude se na tržištu koje karakterizira nedostatnost i
neadekvatnost informacija kojima rapolažu potrošači. Zakon o zaštiti korisnika financijskih usluga rezultat je
implementacije Direktive 2008/48/EZ o ugovorima o potrošačkom kreditu, što je opet posljedica usklađivanja nacionalnog
zakonodavstva sa pravnom stečevinom Europske unije. Novi pravni okvir poboljšao je položaj korisnika financijskih usluga,
otklonio pravne praznine i unaprijedio pravnu sigurnost. Jer, samo informiran, financijski educiran i pravično tretiran
korisnik, koji je u stanju ispravno ocijeniti rizike koje financijske usluge nose po njegov ekonomski položaj u budućnosti,
sposoban je kupiti financijske usluge koje odgovaraju njegovom profilu rizika, financijskim mogućnostima i stvarnim
potrebama. Ključne riječi: Zakon o zaštiti korisnika financijskih usluga, potrošač, Direktiva 2008/48/EZ, usklađivanje prava,
financijske usluge
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